2025

Ocak
Kar küreme, tuzlama ve kumlama çalışmaları yapıldı.

2024 Öz Değerlendirme Raporu yayınlandı.

Yapı Denetim ve Kontrolörlük işlemleri sürekli yapılmaktadır.

Serada mevsimlik çiçek, gül ve lavanta üretimleri yapıldı.

Üniversitemiz birimlerinden gelen talep yazıları doğrultusunda uygun görülenler için keşif ve projelendirme çalışmaları sürekli yıl boyunca yapılmaktadır.

Ocak
Ocak-Şubat- Mart Dönemi için Mevsimlik İşçi alımı gerçekleştirildi. İş Güvenliği eğitimleri verildi.

Ocak
Talep edilen taşınmazların ada, pafta, parsel bilgileri, kroki ve tapu bilgileri talep edilen birimlere bildirildi.

2024 İç Kontrol Standartları Raporu yayınlandı.

2024 Faaliyet Raporu yayınlandı.
Ocak
Ocak
Ocak
Ocak
Ocak
Ocak

Atık su, akaryakıt, internet data hattı, araç vize işlemleri ve trafik sigorta ödemesi sürekli yıl boyunca gerçekleştirildi.

Ocak
Ocak

[bookmark: _GoBack]Personelin izin, rapor, terfi, maaş, işlemleri sürekli yıl boyunca yürütülmektedir.

Yeni yapılan köpek çiftliğine Bakım Onarım Şube Müdürlüğü Tadilat ve Tamirat Çalışmaları kapsamında destek verildi.
Kuru ağaç dallarının kesimine düzenli devam edildi. Güllere çapalama ve kış budaması yapılarak NPK gübresi verildi.


Web sayfası güncellemeleri yapıldı.
Meksis güncellemeleri yapıldı. Keçiborlu Hangar ve İdari Bina proje revizyonu, Kültür Merkezi WC tadilatı proje çalışmaları, Hastane 1. Kat tadilatı işi mimari proje çalışmaları devam etti. Geri dönüşüm toplama yeri yapılması işinin (Doğu Yerleşke Yaşam Merkezi Yanı) proje çalışmalarına başlanıldı. SDÜ Hastane Anjiyo Bölümü proje etüdü yapıldı. Kantin denetleme işlemleri yapıldı. Kamulaştırma davaları için bilgi-belge hazırlama işlemleri yapıldı. Kiraya verilecek taşınmazların tapu-kroki bilgileri hazırlandı. Konukevi yangın merdiven projesi düzenlendi. Diş Hekimliği Fakültesi Tıbbi Laboratuvar projesi düzenlendi.


Ocak
Ocak
Ocak
Enerji Yönetim Birimi’ne Ocak-Mart-Mayıs-Temmuz-Eylül-Kasım aylarında Park ve Bahçeler Binası enerji verileri bildirildi. 
Bakım Onarım Birimimize bağlı birim depolarının ihtiyacı olan malzemeler için ihale teknik şartnameler oluşturuldu. İhale hazırlık süreci tamamlandı.

Atölyeler Birimimize bağlı birim depolarının ihtiyacı olan malzemeler için ihale teknik şartnameler oluşturuldu. İhale hazırlık süreci tamamlandı.

EBYS ve Talep Takip Sistemi üzerinden gelen PVC, Metal, Marangozhane Atölyeleri ile ilgili imalatlar ve bakımları sürekli yıl boyunca yapıldı.
Ocak
Ocak
Ocak
Ocak
Ocak

Ocak

Yüksek gerilim işletme sorumluluğu altında trafo bakımları yapıldı. UPS bakımları yapıldı. Asansör bakımları yapıldı.


EBYS ve Talep Takip Sistemi üzerinden gelen elektrik, sıhhi tesisat, boya, inşaat, klima, otomatik kapı, telefon arızaları ve internet kablolaması ile ilgili gelen talepler yapıldı.
Aylık Faaliyet Raporları (Ocak Ayı) yayınlandı.

Atölyelerin çalışmaları kapsamında Rektörlük, Genel Sekreterlik, Hukuk Fakültesi, Eczacılık Fakültesi, Diş Hekimliği Fakültesi, Eğitim Fakültesi, Spor Bilimleri Fakültesi, İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi, Sağlık Bilimleri Fakültesi, Konukevi,  İlahiyat Fakültesi, Batı Yerleşkesi, Yabancı Diller Yüksekokulu, Personel Daire Başkanlığı, Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi, Doğu Merkezi Derslikler otopark,  Öğrenci yürüyüş yolu, Kariyer Merkezi, Yeni Rektörlük binası, Sokak aydınlatma direkleri Kampüs alanı istekleri doğrultusunda marangozhane, PVC, metal atölyelerinde talep edilen malzemelerin alçı, montaj, tasarım, tamirat ve imalatları tamamlandı.
Ocak
Telefon ve santral bakımları yapıldı.

Yangın alarm bakımları yapıldı.
SDÜ Hastane Anjiyo Bölümü proje etüdü yapıldı. Kantin denetleme işlemleri yapıldı. Kamulaştırma davaları için bilgi- belge hazırlama işlemleri yapıldı. Kiraya verilecek taşınmazların tapu-kroki bilgileri hazırlandı. Konukevi yangın merdiven projesi düzenlendi. Batı yerleşkesi Camii 104 ada 13 parselin imar çapı Isparta Belediye Başkanlığından istenildi.
Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi Kimya Bölümü file yapım işi proje çalışmalarına başlanıldı

SDÜ Doğu Yerleşkesi Yemekhane Binası Yapımı İkmal İnşaatı İşinin Sözleşmesi imzalandı.
SDÜ Araştırma ve Uygulama Hastanesi Poliklinik WC Tadilatı İşi tamamlandı.
Asansör bakımları, Yüksek gerilim işletme sorumluluğu altında trafo bakımları, Jeneratör bakımları yapıldı.
Şubat
Şubat
Ocak
Şubat

Ocak
Ocak
Şubat
Ocak

Her gün yapılan işler sonunda ortaya çıkan yabani otlar, dallar vs. atıkları traktörlerle çöp depolama alanına taşınma işlerine devam edildi.
Budama, paydaşlara, gübreleme, bitki üretimi, iş makinesi desteği çalışmaları yapıldı.

SDÜ Engelsiz Diş Hastanesi Çatı Yapımı İşi, SDÜ Sivil Havacılık Yüksekokulu Hangar Yapılması İşi, SDÜ Araştırma Ve Uygulama Hastanesi Poliklinik WC Tadilatı İşi, SDÜ Morfoloji Binası ve Konukevi Çevre Düzenlemesi Yapılması İşi, Rektörlük Ve KİMER Binası Tadilatı İşi, SDÜ araştırma ve uygulama hastanesine 1250 kVA dizel jeneratör yapım işi çalışmaları yürütüldü ve devam edildi.

Şubat
Şubat

Zoysia çim ekimi yapılan pilot bölgeye sülfat gübresi atıldı.

Yeşil alan çalışmaları kapsamında yabani otlar, dallar vs. atıkları traktörlerle çöp depolama alanına taşınma işlerine devam edildi. Budama, paydaşlara, gübreleme, bitki üretimi, iş makinesi desteği çalışmaları yapıldı. TEKNOKENT de bulunan hurdalar taşındı. Karla mücadele çalışmaları yapıldı.

Aylık Faaliyet Raporları (Şubat Ayı) yayınlandı.

Üniversite Yönetimi İç Denetçiler tarafından 2024 yılında yapılan idari ve mali konularda denetimden geçildi.

Kampüs yeşil alanında ve SDÜ ormanlarında kullanılmak üzere atölyeler tarafından sincaplar için yuvalar yapıldı. 

Enerji Yönetim Birimi enerji verilerini T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’na bildirdi.

Malzeme sayımı yapıldı.

Üniversitemiz kampüsünde 07 Nisan - 27 Haziran 2025 döneminde çalıştırılmak üzere 30 kişi mevsimlik geçici işçi alımı ilanı çıkılarak Kamuoyuna duyuru yapıldı.

Tırmıklarla çim alanların üzerleri temizlendi.

Mart
Şubat
Mart
Şubat
Mart
Mart
Şubat
Mart
Mart

Kampüs yeşil alanında çalıştırılmak üzere Mevsimlik Geçici İşçi Mülakat sınavı yapıldı. 
Mart

Ağaç dikim etkinliği kapsamında, Doğu Yerleşkeye 100 adet karaçam dikimi gerçekleştirildi. 

Aylık Faaliyet Raporları (Mart Ayı) yayınlandı.

Azot ağırlıklı ilkbahar gübrelemesi yapıldı.

Rektörlük, Mediko Sosyal birimi, Batı Yerleşke köpek çiftliği, Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğü, Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi, Tıp Fakültesi, Kültür Merkezi, Enstitüler, Diş Hekimliği Fakültesi, Tıp Fakültesi Dekanlığı, İlahiyat Fakültesi, Doğu Kılıçaslan Cami, Eğitim Fakültesi, Kimya Mühendisliği, Morfoloji Binası, Kalite Güvence Ofisi, Alcatel, Karel IPS & FDMES programları, Hukuk Fakültesi, Güzel Sanatlar Fakültesi Kurumsal İletişim Merkezi, Kademe, Batı Yerleşke çöp evi, Park ve Bahçeler birimi, Marangozhane, Futbol Sahası, Sürekli Eğitim Merkezi, Kütüphane, Batı spor tesisleri, YETEM, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı, Seramik Atölyesi, Doğu Merkezi Derslikler, Mimarlık Fakültesi, Yabancı Diller Yüksekokulu, Doğu galeriler, Batı cami, Ağız ve Diş Sağlığı Hastanesi, Kariyer Merkezi, Teknokent yolu, Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinatörlüğü, Batı Tenis Salonu, 29 Ekim Olimpik Yüzme Havuzu, 100. Yıl Derslikler elektrik ve sıhhi tesisat arızaları, telefon erişimleri, boya işlemleri, sokak aydınlatma, yangın hatları tadilatları, klima tamiratları, otomasyon takipleri, aydınlatma, kablolama internet ve inşaat işleri talepleri tamamlandı.
Mart
Kış sonu, form verilerek budama işlemleri yapıldı.
Mart
Mart
Torf yatakları hazırlanarak Tagates tohumu üretimi gerçekleştirildi.
Yabani otların çıkışını engellemek amacıyla yaya kaldırımlarına ve yabani otun yoğun olduğu çim olmayan aktif sahalara herbisit uygulaması yapıldı.

Asansör bakımları, Yüksek gerilim işletme sorumluluğu altında trafo bakımları, UPS bakımları, Telefon ve santral bakımları, Jeneratör bakımları yapıldı.

Mart

Nisan
Asansör bakımları, Yüksek gerilim işletme sorumluluğu altında trafo bakımları yapıldı.

Mart
Mart
Mart
Mart

Kampüs yeşil alanda gübreleme, budama, herbisit çalışmaları, ilaçlama, bitki dikimi ve ağaçlandırma çalışmaları yapıldı.

Nisan
Nisan
Nisan

Yapı Denetim ve Kontrollük Şube Müdürlüğü tarafından Kontrolörlük Çalışmaları tüm kampüs alanı içerisindeki yeni yapılan proje ve binalarda aralıksız devam edildi.
Nisan-Mayıs-Haziran Dönemi için Mevsimlik İşçi alımı gerçekleştirildi. İş Güvenliği eğitimleri verildi.

Yapın İşleri ve Daire Başkanlığı tüm personeline Birim Kalite ve Akreditasyon Komisyonu tarafından kalite eğitimi verildi.
Fıskiyelerin bakımı gerçekleştirildi. Kampüse mantar ve böcek ilaçlanması yapıldı.


Aylık Faaliyet Raporları (Nisan Ayı) yayınlandı.

Nisan
Nisan
Nisan

